

сти егд<sup>от. 26.</sup> ꙗкѡ же во тѣло безъ дѣла мертвѣ есть, тѣ-  
кѡ и вѣра безъ дѣла мертвѣ есть.“ И Златоустый, като  
тълкува онова реченіе Христово: *Мат. 7, 21.* не всѣмъ глаголаи ми,  
Господи, Господи, внидетъ во царствіе Божіе, но тво-  
рай колю оца моего.“ говори: „Нека тѣка да покаже, че вѣрата нѣ-  
ма никаква сила безъ дѣлата.“ Което ще рече: вѣрата безъ дѣлата е е-  
дно мъртво тѣло, и не дѣйствува нищо; и человекъ, който вѣрва, ка-  
то Христіанинъ, а не живѣе като Христіанинъ, нѣка са не надѣе за  
спасеніе. Тѣка трѣбва и вѣра истинска, и животъ добръ. Съ тѣмъ дѣ-  
нѣца може са спаси; человекъ съ тѣмъ дѣмъ крылѣ може достигнѣ въ  
раатъ. Ный видѣхмы комъ е вѣрата на Христіеныты, сега нека видимъ  
кой е Христіенскыи животъ. Вѣрата на Христіеныты въ началото, въ  
умноженіето, въ утвърденіето си е съвсемъ Божественна, въ ученіето  
си е сичката една истина, въ законътъ си сичката една свѣтостъ. Но  
какъвъ ли е нѣкакъ си на Христіеныты животътъ? На Христіеныты на  
сегашното време. Какъвъ е? Тѣка не стигатъ словеса, за да го опи-  
шемъ, тѣка трѣбватъ съязы, за да го оплачимъ. Образътъ, що го ви-  
дѣ на сънътъ си царь Навдоходносоръ, знаемъ какво значеше. Иمامъ  
развмътъ, и тълкованіето въ самото Божественно писаніе, но това тъл-  
кованіе приличъ и на подлога ни. Той образъ ималъ главата си отъ  
чисто злато; ржцѣтъ и гърдыты сребърны; коремътъ, и бедрата мѣ-  
дны; краката, една часть отъ желѣзо, а дрѣга отъ глина. „Ты си гла-  
далъ, царю, и ето образъ, на който главата е выла отъ злато: ржцѣтъ, и гър-  
дыты, сребърны; коремътъ и бедрата мѣдны; нозѣтъ (краката) една часть же-  
лѣзна, и една глинана.“ *Дан. гл. 2.* Тойзи е, вѣрвайте ма, истинниатъ образъ  
на жителството, и на живота на Христіеныты.

Онзи образъ е ималъ главата си отъ чисто злато; и животътъ  
на Христіеныты въ първыты времена на Христіанството е имало на-  
чалото си отъ чисто злато, въ добродѣтель-та, и въ свѣтостъ-та. Ар-  
хіеренти, священници, Діаконити, Иподіаконити, Монасити, сич-  
кыти во общѣ отъ священнѣа чинъ, злато чисто въ доброто жител-  
ство, и въ примѣрътъ; злато чисто въ ученіето, и въ нравыты; злато  
чисто въ тѣлото, и въ дѣшата: сичкы златни, съ свѣтали въ сич-  
кыты си дѣла като истинна свѣтлина, както имъ былъ заповѣдалъ  
Христосъ: „*Бы естѣ свѣтъ миръ.*“ [*Мат. 5, 14.*] Миранеты подобно злато  
чисто въ житіето си; мъжіети злато чисто въ добрината; жѣны-